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令和３年度 第 12回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年３月 25日（金） 

開 会 午後３時 00分 

会議場 役場本館３階 301会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  永井 薫  花尾 睦明  岡田 真希子 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  永井 薫  花尾 睦明  岡田 真希子 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務室係長     篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和３年度第 11回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 議案審議 

      議案第 15号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定について 

      議案第 16号 心身に障害のある児童生徒の適正な就学について 

 

日 程５ 協議・報告事項 

(1)  令和４年度定例教育委員会会議日程（案）について 

(2)  その他 

 

閉  会 
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開   会 

  

教 育 課 長 定刻となりましたので、ただ今から令和３年度第 12 回定例教育委員

会を開会させて頂きます。 

それでは、会議日程に基づき進めさせて頂きます。 

  

日程１ 会議録署名委員の指名 

  

教 育 課 長 日程１ 会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させて頂き

ます。 

  

教 育 委 員 はい。 

  

日程２ 会議録の承認 

  

教 育 課 長 日程２ 会議録の承認ですが、令和３年度第 11 回定例教育委員会会

議録の承認につきましては、岡田委員に決定しておりますのでよろし

くお願いします。 

  

教 育 委 員 はい。 

  

日程３ 教育長報告 

  

教 育 課 長 日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

  

教 育 長  全国的なコロナの感染状況は、落ち着いてきていますが、先週、学

校で感染者が発生しました。それを受け、連休明けには学年閉鎖の措

置を執りました。卒業式も、出席者が制限され、寂しいものになって

しまいました。 

 私は南光小学校の卒業式に出席しました。こちらでは３年生以上の

児童が在校生として参加していました。斉唱はマスクをしたままでし

たが、卒業生が未来への決意を述べて、良い卒業式ができました。 

 人事の関係ですが、今年度末で校長が２人、教頭が２人、教員が５

人それぞれ定年退職を迎えます。３月 31 日には長年の貢献に感謝の意

を示すため、感謝状の贈呈式を予定しています。 
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教 育 課 長 教育課と生涯学習課から主な行事予定について報告させて頂きま

す。 

（３月・４月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

続いて、生涯学習課より説明いたします。 

  

生涯学習課長 （３月・４月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

  

教 育 課 長 これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 

  

企画総務室長 特にありません。 

  

教育推進室長 特にありません。 

  

天文台公園長 特にありません。 

  

給食センター所長 特にありません。 

  

生涯学習推進室長 特にありません。 

  

教 育 課 長 報告が終わりました。委員のみなさまからご意見・ご質問がありま

したらお願いします。 

  

教 育 委 員 適応指導教室の増設が議会で取り上げられたとのことですが、教育

委員会としてどのような回答をしたのですか。 

  

教 育 長 現状の体制では他地域の児童生徒について、保護者の送迎が必要に

なるということで、各地区に増設してはどうかとのご意見でしたが、

現在の施設にも人数的に入級は可能でありますし、現状の体制で進め

ていきたいとお答えしました。 

  

教 育 委 員 令和３年度は、連携教育に取り組んできましたが、各校ではこの成

果について、どのような声があがっていますか。 

  

教育推進室長 小中学校の教員同時による連携は、リモート会議などを活用しなが

ら大きく進んだのではないでしょうか。コロナ禍の中ということもあ

り、縮減した形ではありますが交流授業も実施できました。事後の教
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員に対するアンケートを見ても、皆、前向きに捉えている様子が伺え

ました。 

  

教 育 課 長 他にありませんか。 

  

教 育 委 員 （意見無し） 

  

教 育 課 長 無いようですので次の日程に移ります。 

  

日程４ 教育委員報告 

  

教 育 課 長 日程４ 教育委員報告です。順に報告をお願いします。 

  

教 育 委 員 ３月 17 日に中・西播磨地区教育委員会連合会理事会に出席しまし

た。令和４年度からは佐用町教育長職務代理者として理事を拝命しま

した。委員の皆様をはじめ、ご承知おきください。 

卒業式についてですが、上津中学校と上月小学校の卒業式に出席し

ました。どちらも厳粛な雰囲気でよい卒業式でした。コロナ禍を受け

短縮型の式典が続いていますが、今後もある程度、この流れは続いて

いくのではないでしょうか。コロナ禍が行事の在り方を見直す機会に

なったのではないかと思います。 

  

教 育 委 員 三日月中学校と佐用小学校の卒業式に出席しました。中学校の方は、

歌は黙唱でしたが、在校生の送辞と卒業生の答辞があり、厳粛な雰囲

気で、立派な姿でした。 

小学校では、色々と制限のある中で、スライドなどを活用しながら、

できる範囲で最大限のことを準備されており、とてもよい卒業式でし

た。 

  

教 育 委 員 佐用中学校の卒業式に出席しました。一部参加できない生徒もいた

のですが、保護者の理解もあり、スムーズに開催できたのではないで

しょうか。送辞、答辞ともに立派で、とても卒業式らしい卒業式でし

た。 

  

教 育 委 員 三日月小学校の卒業式に出席しました。高学年が参列していました。

在校生による門出の言葉をビデオに収めたものが放映され、卒業生は
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自分の言葉で誓いを述べていました。とても良い卒業式でした。 

  

教 育 課 長 ありがとうございました。それでは、次に進めさせていただきます。 

  

日程５ 議案審議 

  

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第 15 号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定についてを議

題といたします。事務局より議案書を朗読いたします。 

  

企画総務室係長 （議案書朗読） 

  

教 育 課 長 朗読が終わりました。企画総務室係長より議案について説明をいた

します。 

  

企画総務室係長  今回の申請件数は２件で、人数は２人です。それでは詳細について

説明させていただきます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果２件を認定する。） 

  

教 育 課 長 続いて、議案第 16 号 心身に障害のある児童生徒の適正な就学につ

いてを議題といたします。事務局より議案書を朗読いたします。 

  

企画総務室係長 （議案書朗読） 

  

教 育 課 長 朗読が終わりました。教育推進室長より議案について説明をいたし

ます。 

  

教育推進室長 第７回定例教育委員会でお諮りしました、心身に障害のある児童生

徒の適正な就学については、原案のとおり承認をいただいておりまし

たが、その後の兵庫県教育委員会との協議の中で状況が変わりました

ので改めてお諮りするものです。 

 

（個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 

（審議の結果１件を認定する） 
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日程６ 協議・報告事項 

  

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に移ります。 

（1）令和４年度定例教育委員会会議日程（案）について説明いたし

ます。本年度と同様、毎月 25 日での開催となっております。休日等の

関係で多少の前後はありますが、概ね同様の日程となっています。現

時点でご都合の悪い日程があればお申し付けください。 

  次に（2）その他に移ります。お手元には、来月の７日の小中学校入

学式の告示を配布していおります。皆様ご出席をお願いいたします。 

 その他、それぞれの室から報告事項等ありましたらお願いします。 

  

企画総務室長 新年度より奥長谷地域の生徒が新たに佐用中学校に入学されること

を受けまして、通学方法について協議を行ってきました。学校からは

７㎞以上離れており、スクールバス利用者の対象となりますが、協議

を重ねた結果、往路は小学校のバスに混乗し、復路は保護者が送迎す

るという運びになりました。なお、保護者による送迎については一部

補助金により支援する予定です。 

また、三日月の南広地区において、従前まで保護者による送迎で通

学していた生徒の保護者より、送迎の継続が困難になった旨申し出が

ありました。この生徒に対しましては、スクールタクシーの運行をも

って通学方法の確保を行いたいと思います。 

  

教育推進室長 新学習システムに対応した新年度の体制もようやく固まろうとして

います。来年度も引き続き、連携教育、GIGA スクール構想の推進を

図っていきますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

  

天文台公園長  本日、船曳土木工業様及び中国銀行様よりラッピングバスを寄贈い

ただきました。天文台公園をモチーフに装飾が施されており、今後の

施設のピーアールに活用したいと思います。 

  

給食センター所長 新年度の給食に関しては４月 12 日から開始予定となっております。

来年度もアレルギー対応などに気を付けながら、安全安心な給食を届

けたいと思います。 

  

生涯学習推進室長 コロナ禍で、従前のような事業が実施できない状況が続いておりま

す。新しい職員を迎え、暗中模索しながら事業を進めていきたいと思
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います。 

  

教 育 課 長 報告が終わりました。全体を通してでも結構です、何かご質問等

ありましたらお願いします 

  

教 育 委 員 （意見なし） 

  

教 育 課 長 最後になりましたが、長きにわたり教育委員を務めていただき、

３月末をもって退任される永井委員より、一言ご挨拶を頂戴したい

と思います。 

  

教 育 委 員 教育委員として過ごした日々は、とても有意義で、良い経験をさせ

ていただきました。過ぎてしまえば、あっという間だったようにも思

いますが、９年の月日は大きく、10 校あった小学校は４校になり、中

学校の学級数も減少しました。そういった環境の変化の中、起立性調

節障害をはじめ不登校の児童生徒は増え、SNS によるトラブル、課題

を抱える児童生徒も増えています。それが一番気がかりです。先生方

はそういった児童生徒に対し、授業以外の部分でも熱心に指導をされ

ていました。子どもたちが毎日、元気に学校に通って欲しい。それが

一番の願いです。 

  

教 育 課 長  永井委員におかれましては長年、本当にありがとうございました。 

最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 

  

教 育 長 このメンバーでは、最後の会議となりました。永井委員には本当に

長年ありがとうございました。この期間、教育現場も大きく様変わり

しました。デジタル教科書をはじめ、ICT の普及は目覚ましいものが

あります。このような時代にあっては、流行を取り入れながらも、普

遍的な価値についてもう一度再認識していかなければならないのでは

ないでしょうか。コロナ禍に加え、ロシアのウクライナ侵略など、時

代は混迷を深めています。どんな時代にあっても、子どもたちが夢や

希望を持って生きていってくれることを望んでやみません。本日はあ

りがとうございました。 
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閉会 午後３時 58分 

  

佐用町教育委員会会議規則第 16条の規定によりここに署名する。 

 

令和４年４月 26日 

 

教 育 長   浅  野  博  之       

 

署名委員   岡  本    正        

 


